



ШКОЛА@РЧ

Газета выходит один раз в месяц

Здравствуйте, дорогие читатели! Последний месяц осени был очень насыщенным. Учащиеся школы принимали участие в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников. Также участвовали во внеклассных мероприятиях. В ноябрьском выпуске школьной газеты мы расскажем о праздничном концерте, посвященном Дню Матери, о классных часах на тему здорового образа жизни, толерантности, правовых знаний; о том, как прошла Неделя русского языка и литературы.

*Истребова Ольга, редактор
акции и конкурсы*

МИР БЕЗ СИГАРЕТ, АЛКОГОЛЯ И НАРКОТИКОВ:

Табак приносит вред телу,
разрушает разум,
отупляет целые нации.
О. Бальзак

23 ноября в школе проходила акция против курения «Время развеять дым». Она была организована волонтерским отрядом «Доброе сердце». На общешкольной линейке был продемонстрирован видеоролик о вреде курения. Каждый класс получил буклеты, в которых волонтеры поместили информацию о том, что необходимо вести здоровый образ жизни.

Также в школе был объявлен конкурс слоганов «Мир без сигарет, алкоголя, наркотиков» среди 5-11 классов. Учащиеся должны были подготовить призыв, слоган для пропаганды здорового образа жизни и изобразить его на плакате. Все классы ответственно подошли к выполнению задания. Ребята подготовили красочные плакаты, с которыми каждый мог ознакомиться на первом этаже школы. Жюри подвело итоги конкурса. По результатам конкурса слоганов 1 место – 10 класс, 2 место – 7, 8 классы, 3 место – 6 класс.



ВОСЬМОЙ СЕЗОН ИГРЫ-ЭКСПЕДИЦИИ «ОСТРОВ СОКРОВИЩ» СТАРТОВАЛ!

Дорогие участники игры-экспедиции! В этом учебном году открыт восьмой сезон игры-экспедиции «Остров сокровищ». Вновь бортовые журналы отражают все события, которые происходят на ваших кораблях. Напоминаем, что у каждого класса есть возможность стать победителем.

Представляем вам рейтинговую таблицу экспедиции:
«Радуга» (8 класс) - 80 баллов,
«Бригантина» (7 класс) – 79 баллов,

«Эврика» (11 класс) – 75 баллов,
«Искрята» (6 класс) – 70 баллов,
«Алые паруса» (9 класс) – 65 баллов,
«Созвездие» (5 класс) – 64 балла,
«Успех» (10 класс) – 57 баллов.
Желаем всем командам удачи!



АНОНС

-  **Акции и конкурсы**
-  **День Матери**
-  **Стенка на стенку**
-  **Предметные недели**
-  **Литературный уголок**

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!
Часто в осенне-зимний период на проезжей части дороги образуется гололедица. И тогда пешехода подстерегает опасность – можно поскользнуться и упасть. Чтобы не случилось различных травм, нужно следовать следующим правилам:

- выходите на улицу только в обуви с нескользящей подошвой;
- смотрите себе под ноги, старайтесь обойти опасные места;
- если вы поскользнулись, присядьте, чтобы снизить высоту падения;
- находясь на проезжей части дороги, не торопитесь и тем более не бегите.

Будьте
здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.sgo.ru

ТЕПЛО СЕРДЕЦ ДЛЯ ЛЮБИМЫХ МАМ

Зал сверкает весь огнями,
Гостей любимых он собрал.
Веселья час разделяет с нами
Улыбки наших милых мам!
29 ноября в нашей школе прошел праздник,
посвященный международному Дню
Матери. На торжественное мероприятие
были приглашены желанные гости - мамы.
Для прекрасной половины человечества
учащиеся нашей школы подготовили
концерт.



Ведущая праздника Ястребова Людмила
Геннадьевна приветствовала всех гостей и
поздравила с международным Днём

Матери. Ей удалось создать в зале атмосферу доброжелательности и хорошего настроения. На праздничной программе были представлены фрагменты знаковых телерадиопрограмм: «Новости», «Пока все дома», «Устами младенца», «Танцы со звёздами», «Угадай мелодию», «Поле чудес». Закончили трансляцию «Прогнозом погоды».

Мамы были активными участниками праздника, участвовали в конкурсах и играх. Один за другим на сцену выходили юные таланты, учащиеся 1-8 классов. Участники концерта пели песни, частушки, танцевали, разыгрывали сценки, и все это они посвящали любимым мамам. Мамы с восхищением наблюдали за выступлениями своих детей и от души радовались. Праздник прошёл весело и интересно. После концерта все мамы получили поздравительные открытки, которые дети сделали своими руками.

Иванцова Т.И., учитель начальных классов

**предметные недели****НЕДЕЛЯ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ**

С 26 ноября по 30 ноября в школе проходила неделя русского языка и литературы. Цель: развитие интереса к предметам русский язык и литература, интеллектуального и творческого потенциала учащихся, а также коммуникативных навыков между учениками разных возрастов.

В мероприятиях, проводимых в рамках недели русского языка и литературы, участвовали ученики 5-х-11-х классов

Во время проведения недели русского языка и литературы в 5-ом классе состоялся урок занимательной грамматики, на котором учащиеся узнали много интересного из истории русского языка, познакомились с оборотами речи и историей их происхождения. Кроме этого провели соревнования: «Кто лучше знает свой язык». Самыми активными участниками были Попов Владимир, Чуриков Елисей, переживавший за каждый заработанный балл, Мирина Виктория, Баранова Диана, Бочкова Алиса, Саяпина Софья, Кузнецов Александр. В 9 классе 30 ноября прошла Пушкинская викторина, где ребята показали свои знания в творчестве и биографии А.С.Пушкина. Все учащиеся были активны. Самое большое количество баллов набрали Коннова Алина, Кехтер Елизавета, Савостина Софья, Шельнова Екатерина. Викторина способствовала активизации знаний учащихся при изучении творчества великого поэта.

Учащимся 10 класса была представлена презентация «Жизнь и творчество Б. Екимова». Ребята познакомились с основными фактами биографии известного волгоградского писателя, юбилей которого отмечался в этом году, с тематикой его произведений.

В 6 классе был проведен «Турнир знатоков русского языка», в котором две команды учащихся соревновались за первенство. Впереди оказалась команда «Морфемика». Наиболее активными в этом мероприятии проявили себя Венгерова Алина, Кленов Артем, Борщев Никита, Мамонтов Григорий, Красножен Денис, Шичанина Дарья.

Для семиклассников были подготовлены интересные вопросы и задания к интеллектуальной игре «Занимательная грамматика». Победители этой игры: Володина Варвара, Давыдов Артем, Гах Игорь, Козлова Анна, Развальяева Лилия и Иванцова Дарья.

В 8 классе был проведен конкурс по русскому языку «Грамотей». Восьмиклассники показали свою грамотность в написании слов по темам: «Россия» и «Школа».

В 11-м классе прошёл «Турнир знатоков литературы». Активны были все, но больше всего баллов набрала Стенякина Дарья.

Учителя русского языка и литературы: Мирина Т.П., Козубенко Н.А., Едакина Л.В.

**МЫ БУДЕМ ПОМНИТЬ!**

Уходят вглубь истории года
Со славою военной, как солдаты.
Но остаются с нами даты
И вечные герои - города.



Сталинград. На всех языках мира это слово звучит одинаково. В нем мужество, героизм и Победа. 19 ноября 1942 года предутреннюю тишину донских степей разорвали мощные залпы свыше 7 тысяч орудий и минометов Юго-Западного и Донского фронтов. Началось контрнаступление советских войск под Сталинградом. С тех пор минуло 76 лет.

В нашей школе прошла выставка «Хроника Сталинградской битвы». Также была проведена викторина «Сталинградская битва» между 7 и 8 классами. Учащиеся посмотрели видеоролик о Сталинградской битве, слайдовую презентацию о памятных местах города-героя Волгограда. Участники команд с интересом принимали участие в викторине, которая состояла из двух туров. По итогам всех правильных ответов победила команда учащихся 8 класса.

Мы, живущие на легендарной Сталинградской земле, должны свято чтить память о тех событиях, уважать ветеранов войны и быть благодарными им за мирное небо, возможность быть свободными людьми.

соревнования

СТЕНКА НА СТЕНКУ

Максимум спорта, максимум смеха,
Так мы быстрее добьемся успеха.
Если противник у нас впереди,
Мы ему скажем: «Ну, погоди!»

21 ноября в рамках месячника по здоровому образу жизни между командами родителей и учащихся 5 и 6 классов прошла культурно-спортивная игра «Стенка на стенку».

Наша команда «Ну, погоди!» и команда 6 класса «Спортсмены» сразились в спортивных играх. Лабиринт, прыжки на скакалках и мечах, перетягивание каната, различные эстафеты - были очень веселыми и увлекательными.

Во время игры мы испытали азарт, много смеха и море положительных эмоций. Битва была нелегкой, но очень веселой! Команды оценивало строгое, но очень справедливое жюри, и в нелегкой борьбе со счетом 20:22 победила наша команда!

Мы очень рады победе! Нам было интересно соревноваться! Нам понравилось это мероприятие!

5 класс



классные часы

ГОВОРИМ ЗДОРОВЬЮ "ДА!"

Под таким девизом у нас прошел классный час, посвященный здоровому образу жизни.

Ведь здоровье для человека - самая главная ценность. Давно известно, что главными факторами здоровья являются движение, питание, режим. Но есть и другие факторы, те, что вредят нашему здоровью. Это употребление алкоголя, курение, наркомания. Вот об этих факторах мы говорили более подробно.

С курением сейчас борются во всем мире. Мы узнали, что в Италии, например, курить запрещено показывать по телевизору. А в Европе и в Америке курить в первую очередь увольняют с работы и берут на работу в последнюю очередь. Во всех цивилизованных странах усиленно пропагандируется здоровый образ жизни. Курение расценивается как признак неполноценности.

Единственная отрасль, где курить все еще чувствуют себя вольготно, это сама табачная промышленность.

К сожалению, Россия сегодня - одна из самых курящих стран в мире. Россия сегодня превращена в рынок сбыта никотинового яда, от которого Европа и Америка отказались.

Если мы хотим стать полноценной здоровой нацией, то с курением надо покончить раз и навсегда. Если вы не курите, то и не начинайте. Ведь если подросток выкурил хотя бы две сигареты, в 70 случаях из 100 он будет курить всю жизнь. Вредные привычки слишком трудно искореняются. Поэтому лучше не начинать! Курить - здоровью вредить! Во всем мире миллионы людей бросают курить. Последуем положительному примеру!

В заключение Марина Александровна предложила нам творческое задание по группам. Нужно было придумать и нарисовать антитабачную рекламу. Затем мы сделали вывод о том, что алкоголь, никотин, наркотик - это яд. Спорт, гигиена, питание, режим, закаливание - все это составляющие активного и здорового образа жизни, а значит, это и есть истинные друзья нашего здоровья. А вот будем мы здоровы или нет - зависит полностью от нас.

6 класс

**ОТ КОНФЛИКТА ДО ПРЕСТУПЛЕНИЯ ОДИН ШАГ**

В нашем классе прошел классный час «От конфликта до преступления один шаг...». На нем социальный педагог Едакина Л.В. говорила нам о том, что каждый человек по достижению 14-летнего возраста несет ответственность за свои поступки. На примере двух нитей Лилия Викторовна показала нам, что жизнь человека - это нить, и любой заворот и узелок может привести к тяжелым последствиям. Недаром в народе есть такая пословица «От сумы и то тюрьмы не зарекайся».

Мы познакомились с притчей о двух государствах «Можно и Нельзя», из которой узнали о том, что для того чтобы в государстве установился порядок, а все жители были довольны и счастливы, нужно строго выполнять законы. И новое государство стало называться «Законоия». Вот такая поучительная притча!

Мы знаем, что основной закон нашей страны - Конституция Российской Федерации. Также существуют «Конвенция о правах ребенка», «Семейный кодекс», «Гражданский кодекс», «Трудовой кодекс», «Уголовный кодекс». Мы поговорили о наших правах и обязанностях, рассмотрели три понятия: «Проступок, Правонарушение, Преступление», научились их различать на примерах из повседневной жизни.

В заключение классного часа мы пришли к выводу о том, что совершенные поступки надо отвечать, что главной причиной всех правонарушений является неуважение к закону. И ни один человек в нашем обществе не может отступать от требований правовых норм. Мы призываем всех школьников: «Ребята, давайте уважать, ценить закон на нашей земле, и тогда у нас в жизни не будет проблем!»

Греженко Анастасия, 7 класс

литературный уголок**СКАЗКА О ПОБЕДЕ ДОБРА НАД ЗЛОМ**

Вдали от суеты в домике на опушке леса жила семья. В семье всегда царил лад, уют и покой. Любовью был наполнен каждый взгляд, каждое слово. Все ждали пополнения и, наконец, тёплым весенним утром на свет появился долгожданный ребёнок. Родился мальчик с голубыми глазами, как ясное небушко, со светлыми, как солнышко, волосами. Родители назвали его Ярославом.

Близился Ярославу пятый год, и близкие готовили подарок. Тёмной ночью раздался стук в дверь. Мальчик побежал к двери и, открыв её, увидел старуху. Её злое и сморщенное лицо напугало мальчика.

- Чего ты смотришь, милый мальчик? Пусти бабушку погреться.

Отец немедленно прогнал старую злобную женщину. Уходя, она тихонько проворчала:

- Как только солнце пятый год ему отмерит, душа его темнее ночи станет, улыбка на лице появляться перестанет. И только доброта людская сможет ему помочь!

Как сказала старуха, так и стало. В свой день рождения Ярослав ни разу не улыбнулся, был угрюмой тучи. С тех пор в доме не звучал звонкий смех, только лишь плач бедной матери, которая потеряла всякую надежду увидеть вновь улыбку сына.

В один из дней семья поехала в город за продуктами и одеждой. Ярослав впервые оказался в людном месте. Все дети обходили его стороной, пугаясь угрюмости и напыщенности мальчика. Родители в надежде, что общение с другими детьми вернёт радость их сыну, отправили Ярослава играть с ними. Дети начали дразнить и обзывать Ярослава, доведя его до слёз. Из толпы злых детей вышла девочка, подошла к мальчику и взяла его за руку. Она улыбнулась, и на её розовых щеках появились ямочки. Милую девочку звали Алиса. Светловолосая улыбчивая девочка отвлекла Ярослава от насмешек других детей и повела на прогулку по городу. Алиса рассказывала мальчику разные смешные и интересные истории, и на лице угрюмца потихоньку стала появляться улыбка... Злые чары рассеялись...

Родители Ярослава были счастливы, что среди людей нашёлся тот, кто был способен подарить свою доброту. Вот так добро победило зло!

Иванцова Олеся, 4 класс, участница региональный этапа XIV Международного литературно-художественного конкурса для детей и юношества «Гренадеры, вперед!»

МАМА, МАМОЧКА, МАМУЛЯ

Эссе

Мама, мамочка, мамуля... Сколько тепла хранит это слово, которым называют самого близкого и дорогого человека. Для каждого ребёнка мама – это тепло, нежность, любовь, доброта и преданность.

У моей мамы самое доброе и ласковое сердце. Она всегда делает для меня, моего братика и сестрёнки всё самое хорошее. Рядом с мамой я чувствую себя уверенной, счастливой и защищённой. Но стоит маме уехать по делам или просто где-то задержаться, как в доме становится скучно и пусто.

В нашем доме мама – это центр хорошего настроения, веселья и увлекательных занятий. Моя мама – очень жизнерадостный человек. Мама каждому вмиг найдёт приятное увлечение. Рядом с мамой я забываю обо всех бедах и горестях.

Для каждого человека на всём белом свете нет никого дороже и милее, чем мама. Мама даёт нам жизнь. Для меня моя мамочка самая лучшая в мире. Мамуля всегда поймёт и простит, потому что она меня любит. Я тоже очень сильно люблю свою мамулю. Моя мамочка лучше всех!

Бочкова Ангелина, 2 класс

*районные мероприятия***СЕМЬЯ И СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ**

21 ноября учащиеся 6 класса нашей школы Кленов Артем, Борщёв Никита, Шичанина Дарья приняли участие в районном мероприятии «Семья и семейные ценности», которое состоялось в МБОУ «Еланская СШ №2».

Вначале мероприятия ребята посетили красочную выставку «Умелые руки» и мастер-класс «Рукодельница». На выставке были представлены картины из бисера, семейные фотографии учащихся и родителей, много красивых изделий из разного материала.

Также ребята побывали на открытом уроке литературы в 5 классе на тему «Семейные ценности в повести В.Г. Короленко «в дурном обществе», на семейном празднике «Папа, мама, я – дружная семья». А закончился день открытых дверей в Еланской школе №2 выставкой-дегустацией «Красна изба пирогами».

Ястребова О.В., педагог-библиотекарь

*встречи***ТОЛЕРАНТНОСТЬ И МЫ**

16 ноября – международный день толерантности. В каждом классе прошли классные часы, посвященные этой теме.

В 9-10 классах на мероприятие были приглашены Мирина О.А., директор МКУК «Вязовский ЦК и БО» и Хвастунова С.В., библиотекарь МКУК «Вязовский ЦК и БО».

Начался классный час с просмотра и обсуждения видеороликов о толерантности «Всем места хватит». Затем Светлана Владимировна рассказала старшеклассникам о том, как определяют слово толерантность на разных языках земного шара. О том, что стать толерантным в одно мгновение не получится. Каждый из нас должен начать с себя, с преодоления собственных культурных предрассудков и стереотипов. Учащиеся обсудили принципы толерантного поведения в группе, в классе, в общественных местах. Было проведено игровое упражнение «Мои ассоциации».

В конце классного часа сделали выводы о необходимости соблюдения толерантности в повседневной жизни.

10 класс

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель - Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор - Ястребова О.В.

Редакционная коллегия - Мирина Т.П., Белякова Т.Г.

Ломакина Валерия - 8 класс, Разваляева Екатерина - 8 класс

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ
России № 34-01785-Г-01